
Telefon: (+48) 22 369 29 00 ul. Wawelska 52/54, 00-922 Warszawa  
info@klimat.gov.pl Ministerstwo Klimatu i Środowiska  
www.gov.pl/klimat

Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko

DOP-WŚ.050.86.2025.1.DT
4057499.16394976.13354792
Warszawa, 12-11-2025

Dotyczy: odpowiedzi na zapytanie Posła Michała Kowalskiego oraz grupy Posłów 
(znak: K10ZAP2854)

Temat: w sprawie realizacji inwestycji drogowej z programu rządowego

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku, 

w związku z zapytaniem nr K10ZAP2854 Posła Michała Kowalskiego oraz grupy Posłów 
skierowanym do ministra finansów i gospodarki, ministra infrastruktury, ministra klimatu 
i środowiska oraz Szefa Kancelarii Prezesa Rady Ministrów - informuję, że poza 
właściwością i kompetencjami Ministra Klimatu i Środowiska leży udzielenie odpowiedzi 
na pytanie o możliwość wydłużenia terminu realizacji inwestycji realizowanej w ramach 
programu rządowego Polski Ład. 

Odnosząc się do wzmiankowanego w wystąpieniu poselskim postępowania w sprawie 
wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, należy wskazać, że informacje 
przedstawione w zapytaniu uniemożliwiają jednoznaczną identyfikację przedsięwzięcia 
i tym samym ustalenie statusu postępowania i jednoznaczne potwierdzenie organu 
właściwego dla wydania przedmiotowej decyzji. W przypadku inwestycji w zakresie dróg 
gminnych/ powiatowych, co do zasady właściwym organem do wydania decyzji 
o środowiskowych uwarunkowaniach jest bowiem jednostka samorządu terytorialnego1. 
Regionalny dyrektor ochrony środowiska pełni w tego rodzaju postępowaniach jedynie rolę 
organu uzgadniającego środowiskowe uwarunkowania realizacji przedsięwzięcia. 

W kontekście czasu trwania postępowania zdarza się często, że czas ten obliczany jest przez 
skarżących z uwzględnieniem terminów zawieszenia postępowania na czas sporządzenia 
raportu o oddziaływaniu na środowisko albo okresów na uzupełnienie dokumentacji 
po stronie inwestora. Brak sprecyzowania nazwy przedsięwzięcia i ogólność wniesionego 
zapytania uniemożliwiają identyfikację właściwego w sprawie organu i wykluczenie 
wzmiankowanych wyżej okoliczności mogących mieć wpływ na długość procedowania.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Krzysztof Bolesta
Sekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

1 art. 75 ust. 1 pkt 4 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku 
i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania 
na środowisko (Dz.U. z 2024 r. poz. 1112, z późn. zm.)



Do wiadomości:

1. Departament Spraw Parlamentarnych w KPRM
2. Ministerstwo Finansów
3. Ministerstwo Infrastruktury
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